
Manufacturer’s Certification Statement 
for the 2011 Federal Tax Credits for Consumer Energy Efficiency
 
On December 17, 2010, President Obama signed the Tax Relief, Unemployment Insurance
Reauthorization, and Job Creation Act of 2010. The law extends the tax credits  for energy 
efficiency into 2011, BUT at lower levels. The levels revert back to those in effect  in 2006 
and 2007, which were 10% of the cost of the improvement, up to $500, for insulation. 
  
There is a $500 lifetime limit.  If you got over $500 in these tax credits from 2006 - 2010, 
you are not eligibile for anything more. The tax credit expires on December 31, 2011 and 
is only available for an existing home and your principal residence. New construction and 
rentals do not qualify. 
 
Henry Company certifies that the foam insulation products and systems listed below 
qualify for the Federal Tax Credit. 
 

• PERMAX®  RT-2045-Series (1.8# & 2.0#) Spray Foam Wall Insulation Systems 
• PERMAX®  RT-3090-Series (0.5#) Spray Foam Wall Insulation Systems 
• PERMAX® RT-2035-Series (2.5# & 3.0#) Spray Foam Roof Systems  

 
 
Under penalties of perjury, I declare that I have examined this certification statement, 
and to the best of my knowledge and belief, the facts are true, correct and complete. 
  
 
 
 
 
 
Christopher J. Brink 
Sr. Vice President
Product Management, Marketing & Strategic Development
Henry Company
 
Homeowners: Keep a copy of this Certification Statement and proof of purchase or your receipt 
with your income tax return.  The Certification Statement does not have to be submitted with 
your tax return or to Henry Company. 
 
NOTE: Installation must take place between 1/1/11 and 12/31/11.  
The Tax Credit does not include installation costs. For more information about the credit, see 
http://www.energystar.gov/index.cfm?c=tax_credits.tx_index
 
Homeowner’s Name:______________________________SSN:___________________ 
Date Purchased:______________________Date Installed:_______________________ 
Primary Residence:______________________________________________________ 
______________________________________________________________________ 
Product installed:________________________________________________________ 
Price Paid for Product:____________________________________________________ 

 
 

Henry Company, 909 N. Sepulveda Blvd., Suite #650, El Segundo, CA 90245 
Customer Service: (800) 523-0268  • Fax: (866) 223-1285  • E-Mail: CSHenry@Henry.com 

Product Support: (800) 486-1278  • Fax: (866) 223-1285  • E-Mail: ProductSupport@Henry.com 



Federal Tax Credit - Insulation

2011 Federal Tax Credits for Consumer Energy Efficiency

Tax credits for consumers:

Home Improvements
Tax credits are now available for home improvements:

● Must be "placed in service" from January 1, 2011 through December 31, 2011
● Must be for taxpayer's principal residence

● Must have a Manufacturer Certification Statement to qualify
● For record keeping, save your receipts and the Manufacturer Certification Statement

SUMMARY OF TAX CREDITS FOR HOMEOWNERS – INSULATION

Product 
Category

Product 
Type

Tax Credit 
Specification Tax Credit Notes

Insulation Insulation Meets 2009 
IECC & 
Amendments

10% of 
cost, up
to $500 

For insulation to 
qualify, its primary 
purpose must be to 
insulate. (example: 
vapor retarders are 
covered, insulated 
siding does not 
qualify). Must be 
expected to last 
5 years OR have a 
2 year warranty

Source: www.EnergyStar.gov (link: http://www.energystar.gov/index.cfm?c=tax_credits.tx_index)

● $500 is the maximum total lifetime limit that can be claimed for all products placed in service for most home 
improvements, EXCEPT for geothermal heat pumps, solar water heaters, solar panels, fuel cells and wind generators 

● Improvements made in 2011 will be claimed on your 2011 taxes (filed by April 15, 2012) — use IRS Tax 
Form 5695

● If you are building a new home, you can qualify for the tax credit for geothermal heat pumps, 
photovoltaics, solar water heaters, small wind systems and fuel cells, but not the tax credits for windows, 
doors, insulation, roofs, HVAC, or non-solar water heaters.


